



岚县白龙山雪景

骆惠宁在参加吕梁代表团审议时强调 努力把法治山西建设提高到新水平

胡玉亭 高卫东 李正印 王立伟 郝月生 张广勇等参加

本报讯(记者 李雅萍)1月29日,省委书记骆惠宁在吕梁代表团,与我市省人大代表一起审议省人大常委会、省法院、省检察院工作报告。

胡玉亭、高卫东、李正印、王立伟、郝月生、张广勇、马文革、秦书义、刘本旺、杨泽民等一同参加审议。市人民检察院检察长郭鸿、市人大常委会秘书长王峰以及部分在晋的十二届全国人大代表、省十二届人大常委会委员列席会议。

骆惠宁说,连日来,省人大代表、省政协委员在审议和讨论中纷纷谈到,在习总书记和党中央坚强领导下,近年来山西实现了政治生态由“乱”转“治”、发展由“疲”转“兴”的重大转折,内生动力和外部形象都发生重大变化。经历了这一历史过程,大家深切感到,“是习总书记和党中央挽救了山西”“是习总书记引领山西走进了新时代”。这是省“两会”的最强音,表达了全省人民的共同心声。

王立伟、杨泽民、冯立新、呼静波等代表围绕脱贫攻坚深度贫困、推进转型发展、加强基层法治建设等发言。许艳平代表联系自己经过培训成为月嫂,收入大大增加,改变家庭命运的经历,建议继续打造护工品牌。骆惠宁与她亲切交流,希望吕梁从观念转变入手,适应市场需求,培育护工大军,更好带动农民脱贫增收。

王立伟在发言中,重点就一年来全市上下牢记习总书记嘱托,认真贯彻落实骆惠宁书记去年人代会时在吕梁代表团提出的扎实抓好“三件大事”指示精神,各项工作取得的明显成效作了介绍。他说,落实好这次会议精神,对吕梁来说,关键还是要把“三件大事”牢牢抓在手上。要以“打不赢脱贫攻坚战,就对不起这块红色土地”的坚定决心,进一步打响打赢生态脱贫、护工护理培训和光伏扶贫“三张”吕梁特色的品牌,加大财政投入力度,改革创新体制机制,实现脱贫攻坚连战连胜。要围绕“转型项目建设年”,重点实施537个总投资2042亿元的项目,争取“十三五”期间,煤炭、铝电、白酒、大数据等产业在工业增加值中的比重由2017年的6:2:2调整为3:3:4。

在认真听取代表们发言后,骆惠宁说,三个工作报告认真贯彻中央及省委关于民主政治建设和法治建设的重大部署,体现了各自工作的特点与成效,我完全赞同。他指出,全面依法治国是新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略的重要内容,全省各级各部门要进一步增强宪法意识、法治观念,努力把法治山西建设提高到新水平。

骆惠宁指出,省委高度重视推进法治山西建设。近年来,全省深入贯彻落

实中央关于全面依法治国的各项部署要求,法治山西建设取得新的成效。我们要谱写新时代中国特色社会主义山西篇章,必须更好发挥法治的引领和规范作用。一要把全面实施宪法摆在法治山西建设的突出位置。要认真学习贯彻党的十九大精神,按照中央全会精神,按照中央部署要求做好相关工作。要深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法宣传教育活动,加强对宪法法律实施情况的监督检查,坚决纠正违宪违法行为。二要认真落实深化依法治国实践各项重点任务。尤其要紧盯工作薄弱环节和问题较多的村(社区),切实加强基层法治建设。三要压实法治山西建设的领导责任,确保中央及省委法治建设决策部署落到实处。各级领导干部要带头依法办事、带头遵守法律,绝不允许以言代法、以权压法、逐利违法、徇私枉法,做尊法学法守法用法的模范。

李正印主持审议并发言。他说,骆惠宁书记参加吕梁代表团审议,对吕梁和全省加强法治建设提出明确要求,并就进一步做好“吕梁山护工”培训就业,加快“煤-电-铝(镁)-材”一体化发展提出指导意见。省委、省政府对吕梁老区十分关心重视。省委书记骆惠宁亲自包联临县,去年先后5次到吕梁调研、3次住村指导工作,充分体现了骆书

记落实党中央和习总书记精准扶贫方略的责任担当,体现了骆书记对吕梁老区的特殊关爱,体现了骆书记以上率下、真抓实干、求真务实的工作作风,吕梁人民心怀感激、深受鼓舞,极大地增强了打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的信心和决心。我们要坚决贯彻骆书记的重要指示要求,把骆书记在吕梁代表团的讲话精神和省“两会”精神结合起来,认真学习领会,坚决贯彻落实,加快推进法治吕梁建设,更好地使吕梁各项工作在法治的轨道上不断向前发展,全力推动吕梁改革发展稳定和党的建设各项事业在新的一年迈上新台阶。要贯彻落实党的十九大关于“农业农村优先发展”的部署和要求,把脱贫攻坚和乡村振兴结合起来,切实加大人力、物力、财力投入力度,切实加强农村基层组织建设,切实加强农村法治建设和精神文明建设,切实抓好“一村一品、一县一业”,促进农村产业兴旺,切实加强以环境整治为重点的农村生态文明建设,切实加强农民群众大学习、大培训,全面提高农民群众的政治素质、思想素质、文化素质、法治素质和脱贫致富的技能,坚决打赢脱贫攻坚战,努力实现乡村全面振兴。

审议之前,骆惠宁来到代表们中间,与大家一一握手,互致问候。

深化国企改革 做强做优国有企业

——访省人大代表杨虎平

□ 本报记者 李雅萍

“在楼阳生省长所作的政府工作报告中,提到了深化国企改革,优化国资布局,实施‘腾笼换鸟’,促进国有资本向前瞻性、战略性、中高端、优势产业集中等内容。”作为省人大代表,山西离柳焦煤集团有限公司董事长杨虎平十分关注国企改革,“过去的一年,按照省委、省政府部署,山西拉开新一轮国企改革帷幕,这一次着力在根上改、制上破、治上立。我们离柳集团也迈开了改革步伐,在理顺法人治理体系的基础上,健全了集团内部的管理机制和各种制度。”

杨虎平说,2018年是离柳集团以债转股为主要抓手的国企改革攻坚之年,集团将主要抓三件事:一是“三供一业”的移交管理。作为老牌国企,背负着沉重

的社会负担,只有按照省委、省政府的要求,真正把“三供一业”移交出去,集团才能轻装前行,实现“瘦身”。二是化解金融不良债务。抓住债转股契机,创优企业金融环境。三是谋划新的转型项目。作为传统的煤炭企业,一煤独大,一股独大是历史形成的,要在供给侧改革大背景下,抓住这难得的窗口期和机遇期,谋求新突破。去年,离柳集团盘活企业闲置资产,利用已经停产六年的化肥厂上马一个新项目,成立了山西吕梁安化应急救援公司,填补了华北乃至西北地区的空白。2018年1月18日,国家安全生产应急救援指挥中心已经批复该项目,同意按国家危化基地标准建成市场化试点单位。

杨虎平表示,作为省人大代表,他带头贯彻落实中央、省、市关于国企改革部署,带领干部职工深入推进集团改革发展,提高企业核心竞争力和资源配置效率,增强国有经济活力、控制力、影响力、国际竞争力、抗风险能力,做强做优企业。

目前,该项目一期工程已基本完工,建成了全国第二座仿真实训体验馆,免费给省内的大中学生、家庭等使用,普及公共安全教育,社会效益初步显现。今年,集团将进行二期工程建设,把原来化肥厂的所有生产设施恢复,作为大学生的实训基地、安监干部的培训基地,也可作为工业旅游的观光游览基地。

来自省“两会”的报道

驻我市省政协委员踊跃提交提案

本报讯(记者 罗丽)省政协十二届一次会议开幕以来,出席会议的驻吕梁市省政协委员围绕全省工作大局,以高度的政治责任感和使命感,积极运用提案的形式认真履职尽责,积极建言献策,展示了委员的时代风采。截至1月28日下午,我市参加会议的18名省政协委员共向大会提交提案50件,内容涉及加快脱贫攻坚步伐、壮大农村集体经济、加快文化建设、深化医疗卫生精准扶贫、加大环境治理、推动资源产业向旅游产业转型升级等诸多方面。

连日来,记者在省政协委员各讨论组看到,驻我市省政协委员们对平时收集的社情民意进行了认真讨论、筛选,将有价值的归纳、梳理,撰写成提案。在委员们的住处,不少委员利用中午或晚上休息时间撰写、修改提案,成为了“两会”期间一道风景。据悉,驻我市省政协委员们围绕贯彻省委、省政府提出的重大思路、重大战略举措、重大工作部署以及解决好群众最现实、最关心、最直接的利益问题,形成了许多促进我省、我市经济社会又好又快发展的提案,内容丰富、贴近现实、贴近民生,有很强的针对性和操作性。

委员们的提案立意深刻、言之有物、切合实际,有新意、有深度,凝聚了我市广大委员开拓精神,积极有为的满腔热情和创新精神,集中反映了驻我市省政协委员较强的民主监督意识和较高的参政议政水平。

□ 本报记者 穆佳妮

一次朗读会,一次演讲比赛,一本经典诵读读本,一套文化建设系列丛书……这些看似跟国税工作无多大关系,其实,它们之间不仅有关系,而且还十分紧密。精神文明建设的力量十分神奇,它如春风化雨般滋润员工的心灵,激发员工的活力,传播正能量,营造出践行社会主义核心价值观的社会环境。

教育引导提高道德素质

近日,记者来到市国税局采访,办公室放着的一本书引起了记者的注意。这不是普通的书,这是一本收录家规、家训、家风的书,是市国税系统员工家规、家训、家风辑选。市国税局通过

举办国税系统员工家规、家训、家风征集活动,来激发税务干部的道德意愿和道德情感,引导大家传承好家规,分享好家风,弘扬正能量,唱响主旋律,从而营造践行社会主义核心价值观的社会环境。

为了全面加强理想信念教育和思想道德建设,该局十分重视教育引导,以“两学一做”学习教育开展为主线,制定出台了具体的学习计划和实施方案。

税苑盛开文明花

——市国税局文明创建工作纪实

案。以个人自学、上主题党课、支部专题学习、听取专题报告、学习交流等形式,原原本本地学习了《习近平谈治国理政》和习近平总书记系列重要讲话精神。党组成员践行“三严三实”人人备课、登台讲党课。组织观看了社会主义核心价值观宣传教育专题片《国魂》和《焦裕禄》《杨善洲》等先进人物专题教育片。以加强“四德”建设和宣传弘扬“五类”道德楷模精神为主要内容,开办了“道德讲堂”,讲述道德模范故事,颂扬身边好人善行。

信息中心科员张颖参加过一次道德讲堂以后,感触非常深。他告诉记者:“讲座讲汾阳市国税局一名基层干部,非常敬业,他办公室的灯经常是

单位最晚灭掉的那一盏,经常加班。这位干部把我这心中的灯点亮了,他的精神时刻激励着我,使我的精神得到洗礼。”

该局还组建了志愿服务队,就扶贫济困、敬老助残、义务家教、无偿献血、政策宣讲、文明传播等19个项目开展志愿服务。两年来共向贫困户、灾区捐款65500元,捐赠369件,无偿献血36人次,义务植树63人次,清理街道96人次,进社区服务4次。该局职工王晓娟已经带着孩子参加过三年的义务植树,她说:“通过带着女儿一起体验挖坑、栽树、灌溉的植树过程,让孩子充分体会美化自然的感受,参加这样的社会公益活动很有意义。”

晋剧《布衣于成龙》在太原市尖草坪区文化活动中心上演

本报讯 1月27日,太原市晋剧艺术研究院打造的新编历史晋剧《布衣于成龙》,在太原市尖草坪区文化活动中心上演。

据了解,新编历史晋剧《布衣于成龙》选择因洪水将其督造的浮桥冲垮而被革职的于成龙仍然不计个人生死得失,主动为民请命的这段历史来组织全剧故事。该剧在赋予于成龙以清廉底色,表现其“德能兼备”的基础上,还进一步提出了于成龙的为官主张,即“待民要宽,治吏当严”。为了使这部戏在舞台演出中更趋成熟,同时也为培养晋

剧青年新秀,剧中人物全部由太原市晋剧艺术研究院实验一团的青年演员担纲主演。

于成龙,生于永宁州(今方山县北武当镇来堡村)。清顺治十八年(1661年)入仕,时年45岁,历任知县、知州、知府等,68岁时积劳成疾,卒于两江总督任上。于成龙被康熙皇帝誉为“天下廉吏第一”,去世后谥号“清端”,康熙皇帝为于成龙亲自撰写碑文并御书“高行清粹”匾额给予褒奖,称赞其品德“朴直”,做官做事“忠勤”,最大优点是“廉洁”。(肖继旺)



文明创建展新姿